СОГЛАСИЕ 
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ 

В соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 27.07.2006г. №152-ФЗ «О персональных данных» свободно, своей волей и в своем интересе даю свое согласие на обработку персональных данных Акционерным обществом «Казанский завод СТАРТ», ОГРН 1021603270809, ИНН 1658008515 (далее – Оператор), относящихся к следующим категориям персональных данных: фамилия, имя, отчество; номер телефона; адрес электронной почты; данные документа, удостоверяющего личность (серия, номер, дата выдачи, код подразделения, кем выдан); государственный регистрационный номер транспортного средства; марка транспортного средства.
Настоящее согласие предоставляется мной для обработки моих персональных данных, включая (без ограничения) сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных, а также передачу такой информации в ООО «Химград», ОГРН 1021603269434, зарегистрированное по адресу: 420095, Республика Татарстан, г.Казань, тер.Химград, д.2, помещ.1004 офис 101а, как автоматизированным, так и неавтоматизированным способом.
Согласие предоставляется мной для обработки в следующих целях: 
· Подготовка, заключение и исполнение гражданско-правового договора;
· Обеспечение пропускного режима;
· Претензии, обращения физических лиц.
Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение 3-х летнего срока хранения информации, а также до момента его отзыва путем направления письменного запроса одним из следующих способов:
· по почте по адресу: 420095, Республика Татарстан, г.Казань, а/я 20;
· по электронной почте: e-startkazan@yandex.ru.
Запрос или требование на прекращение передачи (предоставление, доступ) персональных данных должны включать в себя фамилию, имя, отчество (при наличии), контактную информацию (номер телефона, адрес электронной почты или почтовый адрес) субъекта персональных данных, перечень персональных данных, обработка которых подлежит прекращению.

